

Станет ли Швейцария более экоответственной? | La Suisse va-t-elle devenir plus éco-responsable?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 08.01.2025.



Фото: Nashagazeta.ch

9 февраля швейцарские граждане будут голосовать по инициативе об экологической ответственности. В чем ее суть?

|

Le 9 février, les citoyens suisses se prononceront sur une initiative relative à la responsabilité environnementale. De quoi s'agit-il?

La Suisse va-t-elle devenir plus éco-responsable?

Пять лет назад инициатива об [ответственности компаний](#) заставила понервничать швейцарские предприятия: несмотря на то, что за нее отдали свои голоса 50,7% населения, идея не получила поддержки большинства кантонов и поэтому провалилась на референдуме. Через месяц швейцарские избиратели снова будут голосовать об ответственности – на этот раз экологической.

Цель выдвинутой «Молодыми зелеными» инициативы состоит в том, чтобы Швейцария использовала природные ресурсы и выбрасывала загрязняющие вещества в объемах, не превышающих тех, что может восстановить окружающая среда, и не подвергая опасности основы человеческой жизни. Это не пустые слова: по данным Федерального ведомства по охране окружающей среды, если бы все люди жили так, как население Швейцарии, то сегодня потребовалось бы три Земли.

Инициатива устанавливает срок в десять лет, после чего экологическое воздействие потребления в Швейцарии больше не должно превышать глобальные пределы по отношению к численности населения страны. Ориентиром служат «планетарные границы». Речь идет о разработанной исследовательской группой под руководством шведского ученого Йохана Рокстрема концепции, которая включает в себя глобальные экологические ограничения, необходимые для поддержания стабильности планеты.

Сторонники считают, что инициатива требует лишь того, что должно быть само собой разумеющимся, а именно сохранения основ человеческой жизни. Однако для достижения этой цели потребуются коренные преобразования экономической системы – отказ от стремления крупного бизнеса к получению прибыли и переход к экономике, ориентированной на благосостояние всех людей и сохранение окружающей среды. Изменения должны быть социально приемлемыми, включая разработку плана по повышению осведомленности и обучению, содействие созданию устойчивых рабочих мест и инвестирование в такие устойчивые проекты, как возобновляемые источники энергии и мягкая мобильность.

Особое место в тексте инициативы уделяется «жадным до прибыли» транснациональным корпорациям, которые, по мнению экоактивистов, несут ответственность за значительную часть нынешнего ущерба окружающей среде. Такие компании должны взять на себя ответственность и внести свой вклад в преобразование экономики и общества, а Швейцария в целом должна привести свою торговую и деловую практику в соответствие с экологическими и социальными принципами, в том числе за рубежом, так как значительная часть углеродного следа Швейцарии образуется за пределами страны.

Идею поддерживают в лево-зеленом лагере и среди многочисленных экологических организаций, таких как Greenpeace. Кроме того, более 80 швейцарских ученых выступили с совместным заявлением в поддержку инициативы. Против выступают право-центристские партии и бизнес-ассоциации. Федеральный совет и парламент также призывают отклонить инициативу, считая, что она приведет к появлению

новых правил и запретов, которые резко сократят потребление, ослабят экономику и сделают многие товары и услуги более дорогими. Вместо этого власти намерены продолжить реализацию текущей экологической политики.

Шансы у инициативы пока не очень велики. Согласно первому опросу швейцарского общества радиовещания и телевидения SSR SRG, 49% избирателей готовы проголосовать против. По мнению политологов, если инициатива стартует с поддержкой менее 50%, то это плохое предзнаменование. Как правило, чем ближе дата голосования, тем очевиднее становятся недостатки той или иной инициативы, а ее поддержка падает.

Опрос выявил и один парадокс. Вопросы устойчивого развития и защиты окружающей среды продолжают волновать многих людей, но еще больше они опасаются того, что цели инициативы могут быть реализованы только при массовом сокращении благосостояния, что приведет к росту цен и стоимости жизни. Через месяц станет известно, чему же швейцарские избиратели отадут предпочтение: сохранению вполне осозаемого личного благополучия или утопичному улучшению глобального благосостояния.

[экология](#)

[защита окружающей среды в Швейцарии](#)

[референдум в Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Как путешествовать экологично?](#)

[Бабушки против Швейцарии - 1:0](#)

[Швейцарцы - практичные экоактивисты](#)

[Защитники климата оккупировали Бундесплац](#)

[Изменение климата и швейцарские озера](#)

[Кто готов переплатить за экологическое жилье?](#)

[Даешь климатическую нейтральность к 2050 году!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/stanet-li-shveycariya-bolee-ekootvetstvennoy>